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Životní jubileum oslaví:

Langer Oskar  80 let
Kučera Josef 62 let

      
      

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME

Vítáme nového občánka Andělské Hory 

Jiřího France - Andělská Hora č.p. 515
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Městský úřad  informuje:

    Telefonní čísla na kterých nás najdete:

           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725 712, 554 725 714

          Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte,že ….....
 vývoz  komunálního  odpadu  provedou  TS  Bruntál  ve 

dnech 6.11. a 20.11. 2012

 na  webové  stránky  našeho  města  www.andelskahora.info, 
jsem připravila k volbě prezidenta ČR pro občany Andělské 
Hory a Pusté Rudné  vzory  tiskopisů. Jedná se o tiskopisy  
(žádost  o  vydání  voličského  průkazu  a  plná  moc),  které 
poslouží  občanům  k vydání voličského průkazu s  možností 
hlasovat v jakémkoliv stálém volebním okrsku na území ČR 
nebo v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

      Výše uvedené tiskopisy si můžete vyzvednout  přímo na našem  
městském úřadě.

 Eichlerová Jitka

 začíná topná sezóna!
 

Se  začátkem  topné  sezóny  každoročně  hasiči  likvidují  zvýšený  počet 
požárů  způsobených  od  komínů,  kouřovodů a  spotřebičů  paliv.  Hasiči  důrazně 
upozorňují na důslednost při jejich údržbě. Nejčastější příčinou je v domácnostech 
dlouhodobě  nedbalost,  ale  svůj  standard  si  stále  drží  právě  požáry  způsobené 
provozem komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. Že se nejedná o planou hrozbu, 
potvrzuje i statistika, kdy v našem kraji od komínů a topidel vzniklo 63 požárů v 
roce 2009, v roce 2010 to bylo 74 požárů, 58 požárů v roce 2011 a v 1.polovině 
letošního  roku  46  požárů.  Vzhledem  k začínající  topné  sezóně,  přinášíme 
informace  o  pravidelném  čištění,  kontrolách  a  revizích  komínů,  kouřovodů  a 
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spotřebičů paliv. 
 

Hlavní příčinou vzniku požáru bývá zanedbaná údržba komínového 
tělesa. I malé nečistoty v komíně mohou snadno způsobit velké nepříjemnosti, ať 
již dlouhodobé žhnutí a následný otevřený požár, nebo otravu obyvatel domu 
jedovatým oxidem uhelnatým. Nezapomínejte proto na pravidelné čistění 
komínů a vybírání sazí, stejně jako na kontrolu technického stavu 
komínu odborníky – kominíky! Dle nového Nařízení vlády č. 91/2010 Sb., o 
podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů 
paliv, které nebylo účinnosti 1. ledna 2011, je povinností majitele nemovitosti 
zajistit čištění spalinové cesty, kontrolu spalinové cesty, a to ve lhůtách uvedených 
příloze č. 1 výše zmíněného předpisu (viz. tabulka). Dále se provádí revize 
spalinové cesty odborně způsobilou osobou např. před uvedením spalinové cesty 
do provozu, před výměnou nebo novou instalací nového spotřebiče (např. kotle), 
nebo hodláte-li změnit druh paliva.
O provedené revizi, kontrole anebo čištění spalinové cesty vydá odborně 
způsobilá osoba písemnou zprávu, která je důležitá nejen pro uplatnění 
případných nároků vůči pojišťovně.

Lhůty kontrol a čištění spalinové cesty, vybíraní pevných znečišťujících částí 
kondenzátu a čištění spotřebiče paliv za období jednoho roku

 
Výkon 

připojeného 
spotřebiče 

paliv

Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče 
paliv

Pevné Kapaln
é PlynnéCeloročn

í provoz
Sezónní 
provoz

do 50 kW 
včetně

Čištění spalinové cesty 3x 2x 3x 1x
Kontrola spalinové cesty 1x 1x 1x
Výběr pevných (tuhých) 

znečišťujících částí a 
kondenzátu

1x
1x 1x

nad 50 kW

Kontrola a čištění 
spalinové cesty 2x 1x 1x

Výběr pevných (tuhých) 
znečišťujících částí a 

kondenzátu
2x

1x 1x

Čištění spotřebiče paliv 2x nejméně podle 
návodu výrobce
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Doplňující pravidla k tabulce:
1.        Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty pro spotřebič paliv po    

dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce. 
2.        U jednovrstvého (nevyvložkovaného) zděného komína pro spotřebiče na plynná 

paliva se lhůty kontrol a čištění řídí lhůtami kontrol a čištění spotřebiče na pevná 
paliva. 

3.        Při  kontrolách a  čištění  třikrát  ročně se  tyto  činnosti  provádí  v přiměřených 
časových odstupech, přičemž mezi jednotlivými kontrolami nebo čištěními nesmí 
uplynout doba kratší 4 měsíců. 

4.        Pojistný (rezervní) komín používaný pro odvod spalin ze spotřebiče na pevná 
paliva  v případech,  kdy  nelze  zajistit  topení  jiným způsobem,  se  kontroluje  a 
v případě potřeby i čistí nejméně jedenkrát za rok. 

5.        Spalinová  cesta  určená  pro  odvod  spalin  ze  spotřebiče  na  pevná  paliva 
sloužícího  v živnostenské  provozovně  k  přípravě  pokrmů  se  kontroluje  a  čistí 
nejméně jedenkrát za dva měsíce. 

6.        Ve stavbě pro rodinnou rekreaci se kontrola a čištění spalinové cesty provádí 
nejméně jedenkrát za rok. 

7.        Čištění spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výkonu do 50 kW včetně je 
možné provádět svépomocí podle návodu výrobce, nejméně však jedenkrát za rok, 
a  to  za  podmínky,  že  budou  prováděny  jejich  pravidelné  kontroly  odborně 
způsobilou osobou. 

A co když dojde k požáru v komíně?
Snažte se jednat v klidu a s rozvahou. Co nejdříve jej oznamte na tísňovou linku 
150 nebo 112. Požár sazí  v komíně nikdy nehaste vodou, komín by popraskal, 
nebo by dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů se můžete pokusit 
zkrotit  plameny  pomocí  vhazování  suchého  písku  vymetacími  dvířky  nebo  ze 
střechy do komína, nikdy však nejednejte riskantně. Důležitější je život a zdraví 
než majetek!!!

Další  bezpečnostní  zásady,  které  je  nutné  dodržovat,  jako  je  např.  umístění  a 
připojení spotřebiče paliv, odvod spalin, dodržování bezpečnostních vzdáleností, 
skladování  tuhých  paliv  a  další  užitečné  informace  naleznete  na  stránkách 
Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje,  územní odbor Bruntál 
www.izs-br.cz.
 

Autor: Ing. Anna Slavíková – oddělení prevence HZS MSK ÚO Bruntál

http://www.izs-br.cz/


Andělák listopad 2012

Možnost volit při volbě prezidenta České republiky v roce 
2013 v zahraničí

Jestliže  se  bude  fyzická  osoba  v  době  volby  prezidenta  České 
republiky v roce 2013 zdržovat v zahraničí, má právo volit a hodlá hlasovat na 
tamním zastupitelském úřadě,  má dvě možnosti  jak postupovat,  odvislé  do 
určité míry od charakteru svého pobytu, a to zda půjde o pobyt dlouhodobý či 
krátkodobý.

Možnost volit při dlouhodobém pobytu v zahraničí

Při  dlouhodobém  pobytu  v  zahraničí umožňuje  §  31  zákona  č. 
275/2012  Sb.,  o  volbě  prezidenta  republiky  a  o  změně  některých  zákonů 
(zákon  o  volbě  prezidenta  republiky),  ve  spojení  s  §  6  odst.  5  zákona  č. 
247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 
některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon o 
volbách  do  Parlamentu“),  zapsání  do  zvláštního  seznamu  voličů  vedeného 
zastupitelským úřadem nebo konzulárním úřadem České republiky, s výjimkou 
konzulárních  úřadů vedených honorárními  konzulárními  úředníky (dále  jen 
„zastupitelský  úřad“)  v  místě  pobytu.  Na  základě  ustanovení  §  6  odst.  5 
zákona  o  volbách  do  Parlamentu  vedou  zvláštní  seznam  voličů  trvalého 
charakteru,  obdobném jako stálý seznam voličů na území  České republiky, 
zastupitelské úřady pro voliče, který má bydliště mimo území České republiky, 
a to na základě jeho písemné žádosti o zápis, doložené originálem, popřípadě 
ověřenou kopií dokladů potvrzujících totožnost žadatele, jeho státní občanství 
České republiky a bydliště v územním obvodu zastupitelského úřadu, kde má 
být  zapsán do zvláštního seznamu, žádost  musí  být  doručena nebo předána 
zastupitelskému úřadu nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, což je 2. prosince 
2012.  Pro  žádost  o  zápis  do  zvláštního  seznamu  voličů  vedeného 
zastupitelským úřadem není žádný předepsaný formulář. V případě, že bude 
volič zapsán ve zvláštním seznamu voličů vedeném zastupitelským úřadem v 
zahraničí v místě svého pobytu, bude moci uplatnit své volební právo při volbě 
prezidenta  České  republiky  ve  volební  místnosti  zřízené  u  tohoto 
zastupitelskéhoúřadu.

Pokud  se  volič  nebude  vyskytovat  v  době  volby prezidenta  České 
republiky v územním obvodu tohoto zastupitelského úřadu,  může mu tento 
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úřad  vydat  na základě jeho žádosti  podle  ustanovení  §  33  zákona  o volbě 
prezidenta republiky voličský průkaz, na který je potom oprávněn hlasovat v 
jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí a samozřejmě v jakémkoliv 
volebním okrsku  na  území  České  republiky.  Volič  může  požádat  o  vydání 
voličského  průkazu  ode  dne  vyhlášení  voleb,  což  bylo  3.  října  2012,  a  to 
žádostí  v  listinné  podobě  opatřeným  úředně  ověřeným  podpisem  voliče, 
žádostí  v  elektronické  podobě  s  uznávaným elektronickým podpisem nebo 
žádostí  v  elektronické  podobě  prostřednictvím datové  schránky,  doručenou 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. 4 ledna 2013, pro druhé kolo volby 18. 
ledna  2013  tomu,  kdo  zvláštní  seznam  vede,  nebo  osobně  do  okamžiku 
uzavření zvláštního seznamu, tj. 9. ledna 2013 do 16.00 hodin, pro druhé kolo 
volby  23.  ledna  2013  do  16.00  hodin;  zastupitelský  úřad  voličský  průkaz 
nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 27. prosince 2012, předá osobně voliči 
nebo  osobě,  která  se  prokáže  plnou  mocí  s  ověřeným  podpisem  voliče 
žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle.

Je třeba upozornit  na skutečnost,  že v případě zápisu do zvláštního 
seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem v zahraničí, bude tento volič 
automaticky vyškrtnut ze stálého seznamu voličů vedeného obecním úřadem, 
v jehož územním obvodu má  místo trvalého pobytu.  Pokud by tento volič 
potom v budoucnu chtěl volit v jakýchkoli volbách na území České republiky, 
bude nutné žádat zastupitelský úřad o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. 
Tento zastupitelský úřad voliči vydá o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů 
potvrzení  a  toto  potvrzení  je  nutné  odevzdat  přede  dnem voleb  obecnímu 
úřadu, v jehož územním obvodu má volič místo trvalého pobytu, nebo v den 
voleb okrskové volební komisi,  v jejímž obvodu má místo trvalého pobytu 
(posledně  uvedené  neplatí  v  případě  voleb  do  Evropského parlamentu;  při 
těchto  volbách  je  nutné  toto  potvrzení  předat  přede  dnem  voleb  přímo 
obecnímu úřadu).

Možnost volit při krátkodobém pobytu v zahraničí

V případě  krátkodobého pobytu v zahraničí, je vhodnější volit při 
volbě  prezidenta  České  republiky  v  zahraničí  na  zastupitelském  úřadě  na 
voličský průkaz, který voliči vydá na základě ustanovení § 33 zákona o volbě 
prezidenta republiky obecní úřad v místě jeho trvalého pobytu, v jehož stálém 
seznamu voličů je zapsán. Volič může požádat o vydání voličského průkazu 
ode dne vyhlášení voleb, což bylo dne  3. října 2012, a to žádostí v listinné 
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podobě opatřenou úředně ověřeným podpisem voliče, žádostí v elektronické 
podobě  s  uznávaným  elektronickým  podpisem  nebo žádostí  v  elektronické 
podobě prostřednictvím datové  schránky,  doručenou  nejpozději  7  dnů přede  dnem 
voleb, tj. 4. ledna 2013, pro druhé kolo volby 18. ledna 2013 tomu, kdo stálý seznam 
vede, nebo osobně do okamžiku uzavření stálého seznamu, tj. 9. ledna 2013 do 16.00 
hodin, pro druhé kolo volby 23. ledna 2013 do 16.00 hodin;  obecní úřad voličský 
průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 27. prosince 2012, předá osobně voliči 
nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o 
vydání  voličského  průkazu,  anebo  jej  voliči  zašle  (blíže  viz  Možnost  hlasovat  na 
voličský     průkaz při volbě prezidenta České republiky v roce     2013  .

Voličský průkaz vydává jak obecní úřad, tak i zastupitelský úřad, záleží jen na 
tom, u jakého úřadu je volič zapsán v seznamu voličů. S voličským průkazem lze při 
volbě prezidenta České republiky hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území 
České republiky nebo jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí.
Seznam zastupitelských úřadů, u kterých je možné podat žádost o zápis do zvláštního 
seznamu voličů nebo žádost o voličský průkaz, včetně kontraktů na ně je k dispozici 
na internetových stránkách Ministerstva zahraničních věcí.

Podle ustanovení § 41 zákona o volbě prezidenta republiky, při  samotném 
aktu hlasování, volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České  republiky  nebo  platným  občanským  průkazem.  Po  záznamu  ve  výpisu  ze 
zvláštního  seznamu  obdrží  od  zvláštní  okrskové  volební  komise  (v  zahraničí) 
prázdnou úřední obálku a sadu hlasovacích lístků. Neprokáže-li volič svou totožnost a 
státní  občanství  České  republiky,  nebude  mu hlasování  umožněno.  Volič,  který se 
dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat 
okrskové volební komisi nebo zvláštní okrskové volební komisi; ta jej přiloží k výpisu 
ze zvláštního seznamu.

 Možnost volit při volbě prezidenta České republiky v roce 2013 v 
nemocnici nebo v obdobném zařízení

Při  pobytu ve zdravotnickém zařízení,  v  zařízení  sociálních služeb, 
školském zařízení pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy nebo ve 
školském zařízení pro preventivně výchovnou péči nebo v jiném obdobném 
zařízení v obci může oprávněný volič za splnění podmínek zákona č. 275/2012 
Sb., o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě 
prezidenta republiky), rovněž uplatnit své aktivní volební právo. Má několik 
možností, jak postupovat, odvislých do určité míry od charakteru jeho pobytu 
nebo hospitalizace, a to zda půjde o pobyt dlouhodobý či krátkodobý.
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V  případě,  že  lze  předpokládat,  že  bude  volič  dlouhodobě  v 
nemocnici  nebo v obdobném ústavu a  zařízení  a  bude tam i  v době volby 
prezidenta České republiky v roce 2013, osoba stojící v čele tohoto zařízení by 
měla voliče informovat o možnosti zápisu do zvláštního seznamu voličů, na 
základě kterého by potom mohl uplatnit své volební právo.

Volič  v  takovém případě  hlasuje  do  přenosné  volební  schránky,  se 
kterou se za voličem dostaví členové okrskové volební komise ustanovené v 
územním obvodu příslušného zařízení.  Hlasovací  lístky i  úřední  obálku mu 
vydá okrsková volební komise před hlasováním.

Na  základě  ustanovení  §  32  zákona  o  volbě  prezidenta  republiky 
zapíše do zvláštního seznamu tyto voliče obecní úřad. Údaje o voličích, kteří 
potvrdí zájem hlasovat na základě svého zápisu do zvláštního seznamu voličů, 
předá osoba stojící v čele příslušného zařízení obecnímu úřadu, městskému 
úřadu,  magistrátu,  úřadu  městské  části  nebo  městského  obvodu  územně 
členěného statutárního města a úřadu městské části  hlavního města Prahy v 
jejich územním obvodu  nejpozději 4 dny před začátkem hlasování  (tj.  7. 
ledna 2013 do 14.00 hodin; v případě druhého kola volby 21. ledna 2013).  
Potvrzení o provedeném zápisu zašle obecní úřad, u kterého byl volič zapsán 
do zvláštního seznamu, obecnímu úřadu v obci, kde je volič zapsán ve stálém 
seznamu voličů.  Dva dny před zahájením voleb (tj.  9.  ledna 2013 v 16.00 
hodin;  v  případě druhého kola  volby 23.  ledna 2013)  obecní  úřad zvláštní 
seznam uzavře  a  předá  okrskovým volebním komisím výpis  ze  zvláštního 
seznamu voličů obsahující údaje shodné s údaji  zvláštního seznamu voličů, 
doporučuje  se  samostatně  pro  každé  zařízení.  S  tímto  výpisem,  přenosnou 
volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky se okrsková volební 
komise dostaví do příslušného zařízení, kde po prokázání totožnosti a státního 
občanství  voliče,  a  to  platným  občanským  průkazem  nebo  cestovním 
dokladem České republiky, voliči umožní hlasovat.

V případě krátkodobého pobytu nebo v případě, že volič neví, kde se 
přesně  ve  dny  volby  prezidenta  bude  nacházet  (např.  předpokládaná 
hospitalizace), se jeví jako nejvhodnější vyřízení voličského průkazu, na který 
volič může volit v jakékoliv volební místnosti na území České republiky. V 
případě, že si volič vyřídil voličský průkaz (viz Možnost hlasovat na voličský 
průkaz při  volbě prezidenta  České republiky v roce 2013) a  ve dny volby 
nakonec bude v nemocnici nebo v obdobném zdravotnickém zařízení, může na 
tento  voličský  průkaz  v  této  nemocnici  nebo  v  tomto  obdobném 
zdravotnickém  zařízení  hlasovat.  Hlasování  v  těchto  zdravotnických 
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zařízeních  zajistí  okrsková  volební  komise,  v  jejímž  územním  obvodu  se 
dotčené  zařízení  nachází,  a  to  po  předchozím  požádání  buď  příslušného 
obecního úřadu, v jehož správním obvodu se zdravotnické zařízení nachází, 
nebo ve dny voleb příslušné okrskové volební komise, nejlépe prostřednictvím 
osoby stojící v čele příslušného zdravotnického zařízení. Voličský průkaz poté 
volič  odevzdá  členům  okrskové  volební  komise,  kteří  se  dostaví  do 
zdravotnického  zařízení  s  přenosnou  volební  schránkou  a  po  prokázání 
totožnosti a státního občanství platným občanským průkazem nebo cestovním 
dokladem  České  republiky  volič  obdrží  úřední  obálku  s  úplnou  sadou 
hlasovacích lístků a bude moci hlasovat.

Může nastat i  situace, že volič,  který je hospitalizován v nemocnici 
nebo  v  obdobném  zdravotnickém  zařízení,  má  místo  trvalého  pobytu  ve 
stejném volebním okrsku jako tato nemocnice či zařízení. V tomto případě lze 
využít ustanovení § 41 odst. 8 zákona o volbě prezidenta republiky, na základě 
kterého  volič  může  požádat  ze  závažných,  zejména  zdravotních,  důvodů 
obecní úřad nebo ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze v územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě 
okrsková volební  komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou,  úřední  obálkou  a  hlasovacími  lístky.  Při  hlasování  postupují 
členové volební komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování.

Dojde-li  k hospitalizaci  voliče  v zařízení  mimo území volebního 
okrsku, kde má volič trvalý pobyt, po uzavření stálého seznamu voličů, tj. 
ode dne 9. ledna 2013, v případě druhého kola volby 21. ledna 2013, od 
16.00  hodin,  je  tato  skutečnost  považována  za  faktickou  překážku  ve 
výkonu  volebního  práva.

Voliči, který je v nemocnici nebo v obdobném zdravotnickém zařízení, 
a není zapsán ve zvláštním seznamu voličů nebo nemá voličský průkaz anebo 
nemá trvalý pobyt  v okrsku,  kde se nemocnice nebo obdobné zdravotnické 
zařízení nachází, nemůže okrsková volební komise umožnit hlasování.

Možnost hlasovat na voličský průkaz při volbě prezidenta České 
republiky v roce 2013.

Volič,  který  se  nebude  zdržovat  v  době  volby  prezidenta  České 
republiky konané ve dnech 11. a 12. ledna 2013 (případné druhé kolo ve dnech 
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25. a 26. ledna 2013) ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může 
hlasovat  za  podmínek  stanovených  zákonem  č.  275/2012  Sb.,  o  volbě 
prezidenta republiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě prezidenta 
republiky), na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na území 
České republiky nebo v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí, tj. 
na zastupitelském úřadě nebo konzulárním úřadě České republiky, s výjimkou 
konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním úředníkem (blíže viz 
Možnost volit při volbě prezidenta České republiky v roce 2013 v zahraničí).

Zákon  o  volbě  prezidenta  republiky  upravuje  v  §  33  způsob  a 
podmínky, za nichž lze již dnes požádat  obecní úřad  příslušný podle místa 
trvalého  pobytu  voliče  o  vydání  voličského  průkazu.  Pro  žádost  o  vydání 
voličského průkazu není žádný předepsaný formulář. 
Žádost lze podat :

• v  listinné  podobě  opatřené  úředně  ověřeným  podpisem  voliče; 
ověřený podpis žadatele zákon vyžaduje proto, aby byl volič, který o 
vydání  voličského  průkazu  žádá,  chráněn  před  zneužitím  tohoto 
institutu.

Úřední ověření podpisu voliče provádějí 
1. úřady, kterými jsou podle zákona č. 21/2006 Sb., o ověřování 

shody opisu nebo kopie s listinou a o ověřování pravosti 
podpisu a o změně některých zákonů (zákon o ověřování), ve 
znění pozdějších předpisů, 

• a) krajské úřady, obecní úřady obcí s rozšířenou 
působností, obecní úřady, úřady městských částí nebo 
městských obvodů územně členěných statutárních 
měst a úřady městských částí hlavního města Prahy, 
jejichž seznam stanoví prováděcí právní předpis, 
újezdní úřady, 

• b) držitel poštovní licence a Hospodářská komora 
České republiky 

2. notáři na základě zákona č. 358/1992 Sb., o notářích a jejich 
činnosti (notářský řád), ve znění pozdějších předpisů. 

Při ověření podpisu u správních úřadů (viz shora ad 1a) lze využít 
osvobození od správního poplatku podle ustanovení § 8 odst. 2 písm. f) 
zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších 
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předpisů, jež stanoví, že od poplatků jsou osvobozeny úkony pro účely 
využití volebního práva. Tuto skutečnost správní úřad u úkonu vyznačí;

• v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým 
podpisem, 

• v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky; 

Žádost v listinné a elektronické podobě musí být příslušnému obecnímu 
úřadu doručena nejpozději 7 dnů přede dnem volby prezidenta, tj. do 4. 
ledna 2013.

• osobně; v tomto případě není písemná žádost vyžadována, neboť 
obecní úřad, který je oprávněn voličský průkaz vydat, o žádosti voliče 
po prokázání jeho totožnosti učiní úřední záznam, ve kterém veškeré 
potřebné údaje uvede; o vydání voličského průkazu lze požádat do 
okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, tj. do 9. ledna 2013 do 16. 
hodin. 

Obecní úřad voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, 
tj. 27.  prosince 2012,  předá osobně voliči  nebo osobě, která se prokáže 
plnou  mocí s  ověřeným  podpisem voliče  žádajícího  o  vydání  voličského 
průkazu,  anebo  jej  voliči  zašle  na  jím  uvedenou  adresu  na  území  České 
republiky do vlastních rukou nebo doručuje-li do zahraničí, zašle jej voliči na 
jím uvedenou adresu.
Na  základě  ustanovení  §  33  odst.  4  zákona  o  volbě  prezidenta  republiky 
opravňuje voličský průkaz voliče k hlasování ve dnech volby prezidenta poté, 
co jej okrsková volební komise nebo zvláštní okrsková volební komise zapíše 
do výpisu ze zvláštního seznamu voličů.

Podle  ustanovení  §  41  zákona  o  volbě  prezidenta  republiky,  při 
samotném aktu hlasování, volič, který hlasuje na voličský průkaz, po příchodu 
do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky 
platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky 
anebo  cestovním  průkazem  nebo  platným  občanským  průkazem;  zároveň 
odevzdá  okrskové  volební  komisi  nebo  zvláštní  volební  komisi  voličský 
průkaz; ta jej přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu voličů. Po záznamu ve 
výpisu ze zvláštního seznamu voličů obdrží od okrskové volební komise nebo 
zvláštní okrskové volební komise sadu hlasovacích lístků (pokud volič nemá 
hlasovací  lístky k  dispozici)  a  prázdnou úřední  obálku.  Neprokáže-li  volič 
svou  totožnost  a  státní  občanství  České  republiky,  nebude  mu  hlasování 
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umožněno.
Dostaví-li  se takovýto volič do volební  místnosti  volebního okrsku, 

kde je  z  titulu trvalého pobytu veden ve stálém seznamu voličů,  okrsková 
volební  komise  poznámku  o  vydání  voličského  průkazu  zruší  a  voličský 
průkaz připojí k výpisu ze stálého seznamu voličů.

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.
Voličský průkaz může vydávat zastupitelský úřad, za stejných podmínek 
jako obecní úřad, na žádost voliče,  který je u něj zapsán ve zvláštním 
seznamu voličů.
Voličský průkaz pro druhé kolo volby prezidenta České republiky
V případě, že volič výslovně nepožádá pouze o voličský průkaz na některé 
kolo volby, obecní úřad, popř. zastupitelský úřad mu vydá voličský průkaz pro 
obě kola volby (jeden pro první a druhý pro druhé kolo).

O vydání voličského průkazu lze za stejných podmínek požádat také v 
době mezi prvním a druhým kolem volby.  Obecní úřad, popř. zastupitelský 
úřad  v této  době může  vydávat  voličský průkaz  nejpozději  do 2  dnů před 
prvním dnem hlasování ve druhém kole volby, tj. do 23. ledna 2013 do 16.00 
hodin.

Informace o způsobu hlasování při volbě 
prezidenta České republiky na území 

České republiky
která se koná ve dnech 11. a 12. ledna 2013; případné druhé kolo ve dnech 25. 
a 26. ledna 2013 

Volbu  prezidenta  České  republiky  vyhlásil  předseda  Senátu 
Parlamentu  České  republiky  svým  rozhodnutím  publikovaným  ve  Sbírce 
zákonů  
pod č. 322/2012 Sb., v částce 119, která byla rozeslána dne 3. října 2012.
Volba prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech,  na území České 
republiky v pátek 11. ledna 2013 od 14.00 hodin do 22 hodin a v sobotu 
12. ledna 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.  Případné druhé kolo volby 
prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech, na území České republiky 
v pátek 25. ledna 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 26. ledna 
2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Voličem pro volbu prezidenta České republiky je státní občan České 
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republiky,  který  alespoň druhý  den  volby,  tj.  12.  ledna  2013,  dosáhl  věku 
nejméně  18  let.  Ve  druhém  kole  volby  může  volit  i  státní  občan  České 
republiky,  který alespoň druhý den druhého kola volby,  tj.  25.  ledna 2013, 
dosáhl věku 18 let.
 

Zdroj: Internetové stránky MV ČR www.mvcr.cz
Za MěÚ - Andělská Hora Eichlerová Jitka

Poděkování
  Děkuji  touto  cestou všem spoluobčanům, známým, přátelům a 
kamarádům  za  projevy  účasti  a  květinové  dary  při  posledním 
rozloučení s mým tatínkem panem Františkem Orlovičem.

Růžena Zbránková s rodinou

Poděkování

Děkujeme  touto  cestou  členům  jednotky  SDH 
Andělská Hora, kteří se dne 6.10.2012 účastnili likvidace velkého 
vosího  hnízda,  umístěného  ve  špatně  přístupných  půdních 
prostorách  našeho  domu.  Jejich  ochota  rychlé  pomoci  i 
profesionální přístup k zásahu byly příkladné a zaslouží si uznání.

Manželé Pišťáčkovi

Naše školy informují rodiče – a nejen je
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Mateřská škola ve Světlé Hoře
 

      Po  prvních  týdnech  ostychu,  poznávání  a  seznamování  jsme  už  ve  školičce 
všichni  kamarádi.  Známe své  značky,  jména dětí,  máme svou oblíbenou hračku a 
prožíváme společně spoustu zajímavého. Říjen byl znakem opravdového podzimu, i 
když  nás  teplé  sluníčko  ještě  stále  zahřívalo  svými  paprsky  při  hrách  na  školní 
zahradě. S dětmi jsme si povídali o podzimních plodech na zahrádkách, na poli a v 
lese, dělili jsme je na zeleninu a ovoce, povídali si, co se vyrábí z obilí a s krásnými  
barvičkami podzimu si vyrobili veselé obrázky.

      V pátek 5. října  přijela do naší školičky firma  PHOTODIENST, která pro nás 
připravuje fotografie s vánoční tématikou pro potěšení všech rodinných příslušníků.

      Ve středu 10. října jsme se vydali s předškoláčky na první PROJEKTOVÝ DEN. 
Seznámili jsme se s novými kamarády, srdečně nás přivítaly paní učitelky a společně 
jsme strávili příjemné dopoledne.

      Ve čtvrtek  18. října jsme navštívili divadlo v Bruntále, které pro nás připravilo 
pohádku – NA PALOUČKU, doprava byla hrazena z výtěžku plesu a karnevalu.

      V sobotu 20. října  jsme přivítali naše nejmenší občánky naší obce, které jsme 
potěšili milou básničkou a veselou písničkou.

      Ve  středu  24.  října jsme  se  sešli  na  společném  tvoření  rodičů  a  dětí  – 
PODZIMNÍČKOVI. Za velké pomoci našich nejdražších – maminek a tatínků jsme 
si vyrobili veselé, svítící lampionky a pěknou podzimní dekoraci. Zatím, co my jsme 
pilně pracovali, připravila pro nás paní kuchařka teplou brambůrku pečenou v alobalu.

      Ráda bych také chtěla připomenout, že jsme rozjeli i nové webové stránky školky,  
které naleznete na adrese: www.ms-svetlahora.cz. Stránky budeme postupně naplňovat 
novými informacemi.

      Co nás čeká?

      Ve  středu  7.  listopadu se  opět  vydáme  za  kamarády  do  ZŠ  na  společný 
PROJEKTOVÝ DEN, na který se moc těšíme.

      Další  středu  14. listopadu zveme srdečně všechny rodiče s dětmi na společné 

http://www.ms-svetlahora.cz/
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setkání na téma – RODINA.

      Na  úterý  27.  listopadu  jsme  dostali  pozvání  od  kamarádů  ZŠ  na  hudební 
představení skupiny MARBO.

      Konec měsíce listopadu nám přinese tolik očekávanou dobu, dobu předvánoční, a 
tak  nás  jistě  čeká  1.  prosince milé  setkání  u  VÁNOČNÍHO  STROMU,  kde 
připravujeme malé pásmo, protože Vánoce jsou především o odkazu lásky vstřícnosti  
a odpuštění.

                                                               Michaela Horáková, ved. uč. MŠ

 

 

 

      Jak  bychom mohli  shrnout  uplynulý měsíc  říjen?  Dá se hovořit  o  měsíci,  ve 
kterém jsme nezaháleli a snažili se pracovat,  jak nejlépe dovedeme! V měsíci říjnu 
jsme absolvovali řadu aktivit, které považujeme za důležité sdělit i  prostřednictvím 
našich zpravodajů. 

      Naši  deváťáci  měli  možnost  navštívit  Polsko  a  prohlédnout  si  hrůzy 
koncentračního tábora Osvětim a Březinka. Tímto jsme chtěli, aby žáci pochopili, jak 
je důležitá snášenlivost, rovnost mezi lidmi a vzájemná tolerance. Tuto aktivitu jsme 
částečně sanovali z výtěžku plesu a karnevalu, fotografie z exkurze naleznete na webu 
naší školy.  

      Naši páťáci se jali zase objevovat zlato v širokém dalekém okolí (více naleznete 
na jiném místě tohoto zpravodaje).

      Další  velmi  důležitou  aktivitou,  kterou  jsme  v měsíci  říjnu  zrealizovali,  je 
registrace do Asociace školních sportovních klubů (blíže naleznete na webu školy), 
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čímž se škole otevírají brány k dalším možnostem sportovního vyžití našich dětí.

      Chceme, aby se naše škola postupně profilovala v otevřenou instituci, která se 
bude zabývat širokým spektrem aktivit. Chceme být vzdělávací institucí pro všechny, 
proto jsme vstoupili v dialog s Vysokou školou podnikání, a. s.  o možnosti zřízení 
univerzity třetího věku. Vše je ovšem zatím ve stádiu příprav, ale věříme, že že občané 
jak  našeho  zřizovatelského  města,  tak  i  občané  Světlé  Hory  a  dalších  okolních
obcí  či  měst,  se  budou  chtít  a  navštěvovat  kurzy  psychologie,  cizích  jazyků  či 
informatiky.

      

Za velmi výrazný úspěch považujeme i fakt, že jsme v měsíci říjnu vytvořili 
projekt  EU  –  Vzdělávání  pro  konkurenceschopnost –  vybudování  rovných 
příležitostí  ke vzdělávání. Našim záměrem je vytvoření Helpcentra (práce školního 
psychologa, speciálního pedagoga) a volnočasového klubu v prostorách školy, který 
bude  sloužit  dětem  a  mládeži  k adekvátnímu  trávení  volného  času  (zkušebna, 
počítačová učebna, hudebna, stolní tenis, šipky, přednášková činnost apod.).  Tímto 
chceme ze srdce poděkovat Bc. Janě Juřenové, která nám s projektem pomohla a 
jsme ji za to velmi vděční. Nyní nezbývá nic jiného, než držet palce, aby tento projekt  
za téměř 4 000 000 Kč vyšel a naše škola se tak zařadila mezi instituce, které se o své 
žáky dokáže postarat i mimo výuku.

      Rovněž jsme v měsíci říjnu zakoupili  nové židle do počítačových učeben, neb 
tyto již skutečně byly zapotřebí. Taktéž jsme zakoupili nové dataprojektory, plátna a 
počítače, čímž můžeme s plnou vahou odpovědnosti konstatovat, že tím se naše škola 
dostává  v mnoha  případech  i  nad  úroveň  jiných  škol  v okolí.  Toto  všechno  jsme
hradili z již loni schváleného projektu EU - Peníze školám. 

      Kromě toho jsme v říjnu řešili i provozní záležitosti: kontrola hydrantů a hasících 
přístrojů, kontrola hromosvodů, kontrola plynových kotlů ve školce a zejména pak 
příprava na topnou sezónu. Naštěstí všechny kontroly proběhly bez větších závad nebo 
nedostatků.

      Naplno se opět rozběhl prodej „školního mlíčka“, žáci 1. – 5. ročníku také opět 
dostávají v rámci projektu „Ovoce do škol“, do kterého jsme zapojeni, pravidelně a 
zdarma ovoce, zeleninu nebo ovocné nápoje.
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      Ve školní jídelně jsme připravili v říjnu ochutnávkový oběd. Žáci, kteří se jinak 
v jídelně nestravují, mohli vyzkoušet, jak se v jídelně vaří. Chceme tak přesvědčit děti 
i rodiče o výhodnosti školního stravování (přijatelná a dostupná cena, kontrolovaná a 
vyvážená  strava  v pravidelnou  dobu,…).  Zvláště  děti,  které  čekají  na  odpolední 
vyučování, školní družinu nebo autobus, by se měly (i dle doporučení lékařů) ve škole 
stravovat. Umožňujeme stravování také pouze v některé dny (např. v úterý – kdy má 
dítě odpolední výuku nebo kroužek). 

 

Informace ze školních jídelen
      Stravné na měsíc prosinec (neplatíte-li bezhotovostně) můžete zaplatit (pro děti 
ze ZŠ zakoupit stravenky) v posledním listopadovém týdnu v pondělí 26. listopadu 
od 7:00  do  13:00  v kanceláři  jídelny v  Andělské  Hoře.  Splatnost  bezhotovostních 
převodů je nejpozději  25. den v měsíci,  další  zájemci o pohodlnější  bezhotovostní 
platby by se měli ozvat hned na počátku listopadu!

                                                                                Mgr. Jan Vavřík, ředitel školy

 

 

 

 

 

 

 

Tradiční pouštění draků, říjen 2012
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Zprávy ze školní meteorologické stanice
Období: 13. 9. – 17. 10. 2012

Název stanice: Andělská Hora      Nadmořská výška: 675 m n. m.
Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.
Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 13. 9. – 17. 10. 2012

datum hodnota
Nejnižší naměřená průměrná teplota      (°C) 26. 9. 4,2
Nejvyšší naměřená průměrná teplota     (°C) 11. 10. 15,8
Nejvyšší úhrn srážek              (mm) 7. 10. 117,9 
Nejvyšší rychlost větru         (km/h) 4. 10. 48,3 

Měřili jsme od 13. září do 17 října. Za tuto dobu jsme v Andělské Hoře 
naměřili teploty v rozmezí od +15,8 °C do +4,2 °C, což jsou průměrné 
teploty - maxima a minima.  Nejvíce nám napršelo 7. října (117,9 mm). 
Největší rychlost větru byla naměřena 4. října, a to 48,3 km/h.

Průměrné  teploty  se  na  začátku  a  na  konci  měřeného  období 
pohybovaly nejčastěji v rozmezí + 5 °C až + 16 °C. Nejvyšší teploty 
byly  naměřeny 18.  září  a  26.  září  ,  dny mezi  tím  však  vyplňovalo 
ochlazení,  kdy teploty klesly o necelých 10 °C.
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Nejvíce srážek spadlo dne 7. 10., a to skoro 120 mm. Celé období bylo 
skoro bez srážek. Výjimkou byly pouze dny 13. 9. a  3.10.

 

 

Celé sledované období vál převážně vítr ze severozápadního směru (42 
%). Jihozápadní vítr vanul jako druhý nejčastější (okolo 35 %) a vůbec 
se nevyskytoval vítr jihovýchodní.

 
Texty: Veronika Andrysová (9. třída)

Grafy, tabulka: Eva Kyšová
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Za zlatem do Suché Rudné
  
 
 
 
 
 
 

    
Říjnovou historicko-přírodovědnou exkursi po stopách dobývání 

zlata v našem okolí vyprovokovala Eliška Bezová a jsem jí za to velmi 
vděčen.  S  tlupou  nekompromisně  vyzbrojených  dobrodruhů  jsme 
vyrazili  do nádherného podzimního dne směr Suchá Rudná (centrum 
Andělskohorského rudného revíru a  jedno z  15 nalezišť  zlata  v  naší 
zemi). První zastávka se konala u štol Pochbusch - U Stoupy (dnes se 
jim říká "U transformátoru"). Žádný převratný objev nebyl učiněn, a tak 
jsme, minouce Měkkou žílu, posvačili na hromadě slaměných balíků v 
těsné  blízkosti  Velké  žíly.  Působivý  kaňon  se  stal  vzápětí  svědkem 
bušení  a  sekání  ke  všemu  odhodlaných  "permoníků",  snažících  se 
vyrvat  z  něj  alespoň  kousek  žlutého  kovu -  neúspěšně.  Rubání  sice 
výsledek nepřineslo,  ale  na  řadu měly přijít  ještě  pánve.  Cestu  jsme 
stočili kolem ústí dědičné štoly Marie Pomocné, jež odvodňovala právě 
Velkou žílu,  ke Zlatému potoku. Zlatá  horečka zde znovu vypukla v 
plné síle. Gumáky či naboso, touha najít jedinou zlatinku velela skočit 
do ledové vody, nabírat písek čímkoli a čímkoli (Marie Andrysová ve 
vlastní botě) jej rýžovat. Jen násilím jsem ty smyslů zbavené postavy 
donutil  k  opuštění  potoka  a  vydání  se  na  zpáteční  cestu.  Vůbec  si 
nedokážu představit,  co by se dělo,  kdyby nějaké to  zlato  přece  jen 
našli. Mgr. Jiří Bujnoch, třídní učitel
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Kulturní akce Krnov:

Koncertní projekt obsahuje slavné francouzské šansony speciálně 
upravené pro doprovodné jazzové trio, které je složeno z předních 

českých jazzových umělců. 
Chantal Poullain zpívá slavné i nové šansony naprosto nezaměnitelným 
způsobem a svou prezentací se může směle postavit vedle významných 
francouzských šansoniérů, jako byli Serge Gainsbourg, Juliette Gréco či 
Charles Trenet. Součástí koncertního programu je také očekávaný duet se 
Štěpánem Markovičem - Co s námi bude dál.

Chantal Poullain je oblíbená česko-francouzská filmová a divadelní 
herečka. Vystudovala divadelní akademii v Ženevě, poté studovala 
v Anglii, hrála v několika francouzských a švýcarských televizních 
filmech. Je zakladatelkou a prezidentkou nadace Archa Chantal. V roce 
2007 vydala album „Chansons“, které je základem šansonového 
koncertního vystoupení.

Štěpán Markovič patří k nejvýraznějším postavám české hudební scény. 
Spolupracoval s neuvěřitelnou řadou tuzemských i zahraničních hvězd. 
Nelze nezmínit jeho spolupráci s Ray Charlesem či Lizou Minnelli; či 
koncerty s Billem Clintonem (994, 2012). Markovičovo trio doplňuje 
pianista Ondřej Kabrna     a kontrabasista Vít Švec.

Koncertní síň sv. Ducha v Krnově, pátek 16. listopadu 2012 v 19:00 hodin

Vstupné: 280 a 260 Kč 

Předprodej: Informační centrum Krnov, Hlavní náměstí 25, tel. 554 614 612

http://www.lachout.com/news/vitek-svec-kontrabas-/
http://www.lachout.com/news/ondrej-kabrna-piano-/
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář akcí Vrbenska – 
listopad:

 1. 11. - PC kurz: Internet pro začátečníky, 14:00–15:30, Střecha

 do 2. 11. – výtvarná výstava ZŠ a ZUŠ Vrbno - Střecha

 5. 11. - PC kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha

 5. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. Metoda, 17:00–  
18:30, pí Zaoralová, Střecha

 5. 11. – vernisáž výstavy „100 let kamzíků v Jeseníkách“ 
s promítnutím krátkého   filmu – 17:00 hod – Střecha
5. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00–18:30, pí  

Pattermanová, Střecha

 6. 11. - Virtuální U3V, kurz Astronomie, 15:00–16:30, Střecha

 6. 11. – předváděcí akce – 15:00 hod - Střecha

 6. 11. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha

 7. 11. – členská schůze MO SON Vrbno – 15:00 hod – přístavba MěÚ

 7. 11. – přednáška na téma „Velikost člověka“ – přednáší Zdenka 
Hrázská, lektorka komunikace a mezilidských vztahů – 17:30 hod 
– Střecha

  8. 11. - PC kurz: Internet pro začátečníky, 14:00–15:30, Střecha

  8. 11. - přednáška Centra život a zdraví na téma Nejlepší spojenci 
ledvin – přednáší Ing. Věra Odstrčilová - 18.00 hod - Střecha

  9. – 11. 11. – XII. taneční party – pořádá taneční country soubor 
„Zuzanky“ – tělocvična ZŠ

10. 11. - výšlap Klubu vrbenských turistů – Videlský Kříž – Sokol – 
Prostřední vrch – Kóta – Karlova Studánka (15 km)

10. 11. – Otevřené mistrovství Vrbna ve stolním tenisu dvojic – 9:00 
hod – Sokolovna
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10. 11. – karneval s Pavlem Novákem – 15:00 hod – Střecha
10. 11. – „Neřesti a ctnosti“ – koncert Pavla Nováka ml. s kapelou – 
19:00 hod - Střecha
12. 11. - Educo centrum Krnov, motivační kurz ÚP, 8:00–13:00, Střecha

12. 11. - Euroregion Praděd – cestovní ruch, 9:00–12:00, Střecha

12. 11. - PC kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha

12. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. metoda, 17:00–
18:30, pí Zaoralová, Střecha

12. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00–18:30, 

pí Pattermanová, Střecha

13. 11. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha

13. 11. - Šikovné ručičky – 17.00 hod – Střecha

15. 11. - PC kurz: Internet pro začátečníky, 14:00 – 15:30, Střecha

15. 11. – Univerzita volného času – Geomorfologický vývoj území 
ČR – proč vypadá naše krajina tak, jak vypadá – přednáší Mgr. 
Evžen Trzaskalik – 16:00 hod – Střecha do 16. 11. – vernisáž 
výstavy obrazů Karla Dokoupila – 17:00 hod - Art Galerie Penzionu 
U řeky Karlovice

17. 11. – vernisáž výstavy grafiky Šárky Lupečkové – 17:00 hod - 
Art Galerie Penzionu U řeky Karlovice

18. 11. – divadelní představení „Manželské štěstí“. Hrají Iva 
Hüttnerová, Michaela Dolinová a David Suchařípa – 17:00 hod – 
Střecha
19. 11. - PC kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha

19. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. metoda, 17:00–
18:30, pí Zaoralová, Střecha

19. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00–18:30, pí 
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Pattermanová, Střecha

20. 11. - Virtuální U3V, kurz Astronomie, 15:00–16:30, Střecha

20. 11. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha

21. 11. – přednáška o našich krajanech z Banátu – určeno pro žáky 
vyššího stupně ZŠ – přednáší Tomáš Černohous – 12:00 hod - Střecha

22. 11. - PC kurz: Internet pro začátečníky, 14:00–15:30, Střecha

22. 11. - přednáška Centra život a zdraví na téma Naplní se předpovědi 
Mayského kalendáře? – přednáší Mgr. Libor Votoček - 18.00 hod - Střecha

23. 11. – schůze KSČM – 16:30 hod – Střecha

26. 11. - PC kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha

26. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. metoda, 17:00–18:30, 
pí Zaoralová, Střecha

26. 11. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 17:00–18:30, pí 
Pattermanová, Střecha

27. 11. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha

27. 11. - Šikovné ručičky – 17.00 hod – Střecha

29. 11. - PC kurz: Internet pro začátečníky, 14:00–15:30, Střecha

29. 11. – Univerzita volného času – Praktická cvičení ze zeměpisu – 
přednáší Mgr. Evžen Trzaskalik – 16:00 hod - Střecha

do 30. 11. – výstava Martina Kočího „Expedice Altaj“ – Galerie na 
schodech – Gymnázium 

do 31. 12. – Galerie na radnici – Jindřich Štreit – výstava „Plakáty“
Naďa Trzaskaliková

 Středisko kultury a vzdělávání STŘECHA Vrbno p. P. 
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Proč chodit na preventivní prohlídky, kdy a jak často 
Po zrušení povinných školních prohlídek v 90. letech záleží jen na rodičích, 
jak často své děti k zubaři dovedou. Mnozí se ovšem s dětmi objeví až ve 

chvíli, kdy dítě zub bolí. 

Tip: U stomatologa na prevenci nešetřete. Připlaťte si za kvalitní plombu, u dětí pak 
na tzv. pečetění zoubků. Můžete jim tím ušetřit i desetitisíce korun za následné 
pořizování drahých korunek, můstků a implantátů.

Budoucnost nebude lepší: Ubývá dětí, které navštíví zubního lékaře. Navíc podle 
průzkumů si celá třetina dětí ve věku od 9 do 12 let čistí zuby jen jednou denně. 
Jakpak jsou na tom asi dospělí?

Zdravotní pojišťovny ročně rozdají velké množství peněz v rámci preventivních 
balíčků a bonusů pro vybrané skupiny klientů, nabídka se ovšem poměrně často 
mění. Jaké výhody nabízí právě vaše pojišťovna a kdy, to si musíte zjistit sami. 
Nejlepším zdrojem informací je internet – prohlédněte si webové stránky pojišťovny a 
posuďte, které výhody by se vás mohly týkat a zda právě neprobíhá nějaká prospěšná 
akce.

Jak ušetřit na lécích

Kupujte léky bez receptu. Běžné levné léky (např. proti bolesti nebo na snížení 
teploty) se vyplatí kupovat bez receptu. Poplatek za recept totiž v tomto případě bývá 
vyšší než cena léku. Připočtete–li ještě regulační poplatek lékaři, jste na dvojnásobku.

Požádejte svého lékaře o levnější variantu léku, než který vám předepisuje. A 
pokud vás to nenapadne v ordinaci, zeptejte se v lékárně. Řeknete-li si o levnější lék, s 
největší pravděpodobností dostanete namísto originálního léku generikum – lék se 
stejnou účinnou látkou, který byl vyroben po uplynutí ochranné lhůty na originální 
recept. (Například dražší brufen vás i s receptem od lékaře vyjde skoro na 
dvojnásobek levnějšího ibalginu, přičemž účinná látka ibuprofen je identická.)

Nekupujte drahé multipreparáty. Příkladem jsou některé léky na současné snížení 
bolesti, zmírnění horečky a uvolnění ucpaného nosu. Namísto drahé kombinace si 
můžete pořídit obyčejný paralen a k tomu kapky do nosu. 

Zvolte větší balení léků. Jedno větší balení bývá levnější než několik menších. 

Pokud utratíte nad limit, čekejte vrácení peněz. Pokud jste během méně než 
dvanácti měsíců překročili limit daný státem za recepty, doplatky na léky a platby u 
lékaře, pojišťovna vám peníze vrátí. Nemusíte ji o to ani žádat, limit hlídá sama.

(konec)
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RADY NAŠICH BABIČEK
Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

Ústní voda

• Vyčistí obrazovku
• Má stahovací účinek při čištění pleti.
• Přípravek proti plísni na nohou
• Odstraní lupy.
• Přidat do praní při praní ponožek
• Dezinfikuje rány.
• Odstraní pach v podpaží
Vanilková esence

• Odstraní pach z chladničky a mikrovlnky
• Kápnout na žárovku - příjemná vůně
• Ošetří popáleniny

Brambory
• Plátky syrových brambor odstraní otoky na očích
• Dát do přesolené polévky
• Do bramboru udělat dírku a zasunout výhonek muškátu a pak 
zasadit do země

   Zubní pasta  

• Vybělí gumové části tenisek - natřít zubním kartáčkem a vydrhnout
• Vyčistí žehličku i prsten ze vzácným kamenem.
• Negelovou pastou natřeme zrcadlo a vytřeme dosucha - nezamlží se
• Odstraní hnisavou vyrážku
• Zbaví košili od skvrn  rtěnky a inkoustu
• Odstraní skvrny na nábytku po sklenicích
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Dobré rady na každý den

Vrzající panty.
Čas od času se všechny panty na dveřích i skříních mají promazávat. Když 
právě nemáte po ruce příslušné mazivo ani vazelínu ve spreji, použijte 
obyčejný lak na vlasy. Závěsné panty lehce nastříkejte, stačí velmi slabě. A 
je po problému. 

Mléko pro rostliny.
Všechny naše pokojové rostliny dostanou nádherný zdravý lesk, pokud je 
ošetříte svařeným mlékem. Do něj namočte měkký hadřík, kterým každý 
list jednotlivě otřete. Zároveň se tím samozřejmě zbavíte prachu, který se 
pak na rostliny bude usazovat v menší míře. 
Jestli mohu poradit co na listy od rostlin také funguje: Až sníte banán, tak 
slupkou od banánu přetřít listy rostlin - doopravdy funguje.
Ještě jedna rada s banánovou slupkou: Pokud vám dojde doma leštidlo na 
boty, zkuste opět banánovou slupku. Lesk je zaručen.

Noviny do dřezu.
Zašlé a špinavé nerezové dřezy lze dobře vyčistit i bez chemických 
prostředků. Pokud je ještě vlhké vydrhnete zmačkaným novinovým 
papírem, nezůstane na nich ani skvrnka.

Sůl na botách.
Mapy od soli na botách snadno a rychle odstraníte, když je otřete hadříkem 
namočeným do octa. Nezapomeňte obuv potom nakrémovat. Zápach octa 
za chvíli zmizí.
Doporučuji tuhle radu do zimy nezapomenout! 

Chrom vyčistí alobal.
Chromované části nábytku v domácnosti, jako třeba koupelnové stojany, nohy 
židlí, stolů atd. můžete vyčistit pomocí alobalu. Z role si vždy utrhněte kousek 
a otírejte chrom tou matnější stranou alobalu. Velmi rychle získá chrom zpět 
svůj původní lesk.
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VOLBY 2012
Výsledky krajských voleb v okrese Bruntál

Úplný název strany Zkratka strany Počet 
hlasů

Počet hlasů 
v %

Komunistická strana Čech a Moravy KSČM 6939 30,28
Česká strana sociálně demokratická ČSSD 6220 27,14
Občanská demokratická strana ODS 1801 7,85
TOP 09 a Starostové pro MSK TOP+ STAN 1189 5,18
Křesťanská a demokratická .unie - Československá str. 
lidová

KDU - ČSL 1062 4,63

Strana práv občanů ZEMANOVCI SPOZ 844 3,68
Moravané M 581 2,53
Dělnická str. Sociální spravedlnosti-STOP 
NEPŘIZPŮSOBIVÝM!

DSSS + SPE 571 2,49

NEZÁVISLÍ NEZ 528 2,3
Komunistická strana Československa KSČ 491 2,14
Česká pirátská strana Piráti 406 1,77
SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDID8TŮ SNKED+ML 394 1,71
Strana zelených SZ 363 1,58
SUVERENITA-Blok Jany Bobošíkové pro MSK SBB+SDŽ 335 1,46
REPUBLIKÁNSKÁ STR. ČECH, MORAVY A 
SLEZSKA

RSČMS 307 1,33

Volte pravý blok, www.cibulka.net PB 243 1,06
Protest-nevolím parlamentní strany Protest 206 0,89
Hnutí na podporu dobrovolných hasičů HNPD 172 0,75
Koalice Strany soukromníků ČR a Konzervativní   str. KONSSsČR 117 0,51
Strana svobodných občanů Svobodní 112 0,48
Národní socialisté – levice 21. stol. NÁR. SOC. 35 0,15
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